
◆誰と暮らしているか、誰と暮らしたいか〔問４関係〕

・以下の６つの選択肢から、当てはまる「いまの暮らし」と「希望する暮らし」を回答。

n=3562 n=3562

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

1437 40.3% 957 26.9%

1019 28.6% 799 22.4%

445 12.5% 457 12.8%
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配偶者や子どもと暮らす 親や兄弟と暮らす

一人で暮らす 一人で暮らす

親や兄弟と暮らす 配偶者や子どもと暮らす

・｢２ 親や兄弟と暮らす｣を選んだ者は、現在の親の年齢を記載。

平成28年度障がい者の生活ニーズ実態調査の結果について
（＊主要な項目についての調査結果を抜粋） 

いまの暮らし
総計

希望する暮らし
総計

１ 一人で暮らす ２ 親や兄弟と暮らす ３ 配偶者や子どもと暮らす ４ 友達とグループで暮らす

５ 入所施設で暮らす ６ 病院で暮らす

〔上位の３つ〕 〔上位の３つ〕

1/

1/

1/

資料２－２



◆誰と暮らしているか、誰と暮らしたいか〔問４関係〕

・以下の６つの選択肢から、当てはまる「いまの暮らし」と「希望する暮らし」を回答。

n=3562 n=3562

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

1437 40.3% 957 26.9%

1019 28.6% 799 22.4%

445 12.5% 457 12.8%
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親や兄弟と暮らす 配偶者や子どもと暮らす

・｢２ 親や兄弟と暮らす｣を選んだ者は、現在の親の年齢を記載。

平成28年度障がい者の生活ニーズ実態調査の結果について
（＊主要な項目についての調査結果を抜粋） 

いまの暮らし
総計

希望する暮らし
総計

１ 一人で暮らす ２ 親や兄弟と暮らす ３ 配偶者や子どもと暮らす ４ 友達とグループで暮らす

５ 入所施設で暮らす ６ 病院で暮らす

〔上位の３つ〕 〔上位の３つ〕

1/

1/

1/

資料２－２



◆１か月の収入について〔問14関係〕

・１か月の収入について、以下の６つの選択肢から当てはまる項目と金額を回答。（複数回答あり）※回答対象は18歳以上。

・記載された金額の各項目ごとの平均値と、一人あたりの収入の平均値を算出。

項目 身体 知的 精神 難病 発達
あなたが働いてもらっているお金（工賃を含む） 175,587 37,741 105,504 145,686 42,460
家族などから出してもらっているお金 80,290 29,052 48,052 80,000 27,848
障がい基礎年金や特別障がい者手当等のお金 95,085 81,237 74,579 86,158 78,263
生活保護によるお金 104,623 86,552 98,936 76,667 12,174
その他 134,187 44,621 92,684 115,884 63,333
一人あたりの収入（平均） 150,765 103,664 116,485 140,059 85,692

１ あなたが働いてもらっているお金（工賃を含む） ２ 家族などから出してもらっているお金

３ 障がい基礎年金や特別障がい者手当等のお金 ４ 生活保護によるお金

５ その他 ６ 決まったお金はもらっていない・わからない



◆希望する平日･休日の過ごし方〔問15･問16関係〕

n=3562 n=3562

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

学校に通う 672 18.9% 仕事をする 942 26.4%

外出はほとんどしない 662 18.6%
買い物・趣味・社会活動で外
出する 728 20.4%

仕事をする 618 17.3% 学校に通う 499 14.0%

n=3562 n=3562

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

買い物・趣味・社会活動で外
出する 1586 44.5%

買い物・趣味・社会活動で外
出する 2214 62.2%

外出はほとんどしない 1298 36.4% 外出はほとんどしない 511 14.3%

通所施設（仕事は除く）に通う 73 2.0% 通所施設（仕事は除く）に通う 88 2.5%

総計

・「いまの平日･休日の過ごし方」と「希望する平日･休日の過ごし方」について、以下の６つの選択肢から当てはまるものを回答。

いまの休日の過ごし方
総計

希望する休日の過ごし方
総計

総計
いまの平日の過ごし方 希望する平日の過ごし方

１ 仕事をする ２ 学校に通う

３ 通所施設（仕事は除く）に通う ４ 病院で過ごす

５ 買い物、趣味、社会活動などで外出する ６ 外出はほとんどしない

〔上位の３つ〕 〔上位の３つ〕



◆希望する夏休みの過ごし方〔問17関係〕

・「いまの夏休みの過ごし方」と「希望する夏休みの過ごし方」について、以下の５つの選択肢から当てはまるものを回答。
 ※回答対象は、問15で、現在、平日に「学校に通う」と回答した者。

n=672 n=672

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ 人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

障がい児支援サービスを利用
する 241 35.9%

買い物・趣味・社会活動で外
出する 341 50.7%

買い物・趣味・社会活動で外
出する 222 33.0%

障がい児支援サービスを利用
する 224 33.3%

学童保育に通う

外出はほとんどしない
外出はほとんどしない 115 17.1% 27 4.0%

いまの夏休みの過ごし方
総計

希望する夏休みの過ごし方
総計

１ 学童保育に通う ２ 放課後等デイサービスの障がい児支援サービスを利用する

３ 病院で過ごす ４ 買い物、趣味、友達との遊びなどで外出する

５ 外出はほとんどしない

〔上位の３つ〕 〔上位の３つ〕



◆日常生活の中の困りごと〔問18関係〕
◆希望する暮らしに必要なこと〔問19関係〕
◆外出するときに困ることや不便なこと〔問20関係〕

・日常生活の中の困りごとについて、以下の10の選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。

n=5379

パーセント

460 195 290 62 50 19.7%

338 207 130 37 39 14.0%

343 70 46 32 10 9.3%

・希望する暮らしに必要なものについて、以下の10の選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。

1057

751

501

日常生活の困りごと

収入が少ない

同居する家族が高齢化している

移動が不便で外出しにくい

身体 知的 精神 難病 発達

・外出するときに困ることや不便なことについて、以下の8つの選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。

総計
人数

１ 収入が少ない ２ お金の管理や法的な手続きができない

３ 障がいの程度が重くなってきている ４ 同居する家族が高齢化している

５ 家族との関係がよくない ６ 近くに住んでいる方々との関係がよくない

７ 困りごとを相談できるところがない ８ 支援や介助が足りない、日中通える場所がない

９ 住居や住居内の設備などがバリアフリーになっていない １０ 移動が不便で外出しにくい

１ 入居できるグループホームが多くあること ２ 障がい者が生活しやすい住宅（１を除く）が多くあること

３ 入所できる施設が多くあること ４ 希望する暮らしを練習するところがあること

５ 日常生活の介助や支援が充実していること ６ お金の管理や生活上の法的手続きなどを支援する制度が充実していること

７ 同じ障がいのある人との交流や相談できるところがあること ８ 周囲の障がいに対する理解や配慮があること

９ その他 １０ 特に必要なものはない

〔上位の３つ〕

１ 道路に段差がある、信号や視覚障がい者誘導用ブロックがわかりにくい ２ 建物の設備（階段、トイレ、エレベーター等）が不便

３ 通行車両（自動車や自転車など）が危ない ４ 公共交通機関（バス・電車など）が利用しにくい

５ 移動支援サービス（ガイドヘルプ）が利用しにくい ６ 困った時に周囲の人の手助けがない（お願いしにくい）

７ その他 ８ 外出するときに特に困ることはない・ほとんど外出しないのでわからない

〔上位の３つ〕



n=5494

パーセント

346 243 181 57 87 16.6%

427 199 87 72 46 15.1%

374 94 131 20 8 11.4%

n=5063

パーセント

447 223 237 38 64 19.9%

364 181 84 37 40 13.9%

459 86 50 49 10 12.9%

発達

特に必要なものはない

希望する暮らしに必要なもの 身体 知的 精神 難病

627

周囲の障がいに対する理解や配慮があること 914

日常生活の介助や支援が充実していること 831

精神 難病

建物の設備（階段、トイレ、エレベーター等）が不便 654

総計
人数

総計
人数発達

外出するときに特に困ることはない・ほとんど外出
しないのでわからない 1009

通行車両（自動車や自転車など）が危ない 706

外出するときに困ることや不便なこと 身体 知的

〔上位の３つ〕

〔上位の３つ〕



◆学校でしてほしかった（してほしい）こと〔問23関係〕

・以下の６つの選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。

n=3006

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

特にない 542 163 209 53 28 995 33.1%

将来の生活に役立つこと 212 314 133 34 131 824 27.4%

就職（仕事）につながること（職業体験、現場実習など） 180 222 131 37 85 655 21.8%

総計
学校でしてほしかった（してほしい）こと 身体 知的 精神 難病 発達

１ 将来の生活に役立つこと ２ 就職（仕事）につながること（職業体験、現場実習など）

３ 障がいのない子どもとの交流や学習 ４ 障がいのある子ども同士の交流や学習

５ その他 ６ 特にない

〔上位の３つ〕



◆働きたい、働き続けたいと思う理由〔問27関係〕
◆働けない、働き続けられないと思う理由〔問28関係〕
◆働く、働き続けるために、望むこと〔問29関係〕

・働きたい、働き続けたいと思う理由について、以下の6つの選択肢から2つまで選択し回答（複数回答）。※回答対象は18歳以上。

n=2253

パーセント

201 164 171 43 36 27.3%

147 187 166 27 48 25.5%

151 127 112 32 32 20.2%

・働けない、働き続けられないと思う理由について、以下の８つの選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。※回答対象は18歳以上。

・働く、働き続けるために、望むことについて、以下の8つの選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。

働きたい、働き続けたいと思う理由 身体 知的 精神 難病 発達 総計
人数

生活に必要なものを自分で買えるから 615

自分の好きなことにお金を使えるから 575

人と関わる中で嬉しいことがあるから 454

１ 生活に必要なものを自分で買えるから ２ 自分の好きなことにお金を使えるから

３ 一人暮らしをしたり、好きな人と一緒に暮らせるから ４ 人と関わる中で嬉しいことがあるから

５ 仕事が好きだから、自分に自信が持てるから ６ その他

１ 身体や気持ちがしんどくなるから ２ 自分の思うように時間が使えないから

３ 自分の思うようなお金（給料）が手に入らないから ４ 注意されたり、怒られたりするのが嫌だから

５ 職場の仲間とうまく接することが難しいから ６ 職場に障がいや病気があることを知られたくないから

７ 家族や周囲の支援者が反対するから ８ その他

〔上位の３つ〕

１ 職場において、仕事のやり方をサポートしてほしい ２ 自分の障がいや病気のことを職場に理解してほしい

３ 職場で、仕事の悩みや困りごとなどを相談できる場所や人がほしい ４ 色んな働き方を認めてほしい

５ 職場での人との関わり方を教えてほしい ６ 職場以外で、仕事の悩みや困りごとなどを相談できるように してほしい

７ 職場以外で、働いている障がいのある仲間との関わりがほしい ８ その他

〔上位の３つ〕



n=1783

パーセント

375 75 103 49 18 34.8%

250 71 222 44 21 34.1%

29 49 77 6 15 9.9%

n=4651

パーセント

246 213 164 54 67 16.0%

139 217 90 12 96 11.9%

143 53 107 46 31 8.2%

発達働けない、働き続けられないと思う理由 身体 知的 精神 難病 総計
人数

その他 620

身体や気持ちがしんどくなるから 608

職場の仲間とうまく接することが難しいから 176

色んな働き方を認めてほしい 380

働く、働き続けるために、望むこと 身体 知的 精神 難病 発達 人数

自分の障がいや病気のことを職場に理解してほし
い 744

職場において、仕事のやり方をサポートしてほしい 554

総計

〔上位の３つ〕

〔上位の３つ〕



◆病院での診察時に困ることや不満なこと〔問32関係〕

・病院での診察時に困ることや不満なことについて、以下の10の選択肢から2つまで選択し回答（複数回答）。

n=4208

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

特に困ることはない・わからない 917 377 314 80 63 1751 41.6%

医師や看護師などの説明がよくわからない、コミュニ
ケーションがとりにくい 113 156 35 19 46 369 8.8%

医療費が高い 166 63 62 36 17 344 8.2%

総計
病院での診察時に困ることや不満なこと 身体 知的 精神 難病 発達

１ 通院の介助の確保がむずかしい ２ 施設の構造や設備がバリアフリーになっていない

３ 医師や看護師などに障がいへの理解がない ４ 医師や看護師などの説明がよくわからない、コミュニケーションがとりにくい

５ 入院を断られる ６ 自宅での医療が受けにくい

７ 医療費が高い ８ 診察してもらえる病院が少ない、診察を断られる

９ その他 １０ 特に困ることはない・わからない

〔上位の３つ〕



◆余暇活動について〔問34関係〕
◆余暇活動をする上での困りごと〔問35関係〕

・日頃楽しんでいる余暇活動について、以下の７つの選択肢から2つまで選択し回答（複数回答）。

n=5702

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

1095 518 364 123 163 2263 39.7%

695 412 253 85 79 1524 26.7%

193 94 68 27 32 414 7.3%

n=5048

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

579 235 316 72 75 1277 25.3%

240 233 140 34 74 721 14.3%

193 128 205 31 52 609 12.1%

家でゆっくり過ごす

買い物や食事

その他

・余暇活動をする上での困りごとについて、以下の８つの選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。

余暇活動について 身体 知的 精神 難病 発達 総計

金銭的な余裕がない

一緒に楽しめる友人等がいない

心身の状態が不安定になりやすい

総計
余暇活動をする上での困りごと 身体 知的 精神 難病 発達

１ 買い物や食事 ２ 映画・演劇や博物館・美術館などの鑑賞 ３ 遊園地やカラオケなどのアミューズメント施設

４ スポーツ ５ レジャーや旅行 ６ 家でゆっくり過ごす ７ その他

１ 金銭的な余裕がない ２ 介助や支援が必要だが、利用しにくい、足りない ３ 交通機関が利用しにくい

４ 建物の設備や活動場所の環境が不便 ５ 周囲の人の障がい理解・配慮がない、困ったときに手助けがない

６ 心身の状態が不安定になりやすい ７ 一緒に楽しめる友人等がいない ８ その他

〔上位の３つ〕

〔上位の３つ〕



◆災害時に困ると思うことについて〔問36関係〕

n=5389

人数 ﾊﾟｰｾﾝﾄ

742 422 93 63 85 1405 26.1%

377 275 100 55 77 884 16.4%

192 251 103 24 99 669 12.4%

安全な場所に一人で移動できない

障がいのある人を対象とした福祉避難所が少な
い、情報がない

周囲の理解やコミュニケーション、介護などの面で
避難所で生活できない

・災害時に困ると思うことについて、以下の7つの選択肢から２つまで選択し回答（複数回答）。

災害時に困ると思うこと 身体 知的 精神 難病 発達 総計

１ 災害に関する情報が手に入らない ２ 安全な場所に一人で移動できない

３ 建物の構造や設備、個室がないなどの理由で、避難所で生活できない

４ 周囲の理解やコミュニケーション、介護などの面で避難所で生活できない

５ 障がいのある人を対象とした福祉避難所が少ない、情報がない ６ 医療的なケアや医薬品の提供がない ７ その他

〔上位の３つ〕


